[MlocTpoeHue rpachmkoB hyHKLUN,
ypaBHEHUN U COOTBETCTBUN

JJIEeKTUBHBIN KYPC,
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Llenb anekKTUBHOro Kypca

*IIPOSICHUTL M JOMOJHUTL IIKOJLHBIA MaTepuall,
CBSI3aHHBIM C (YHKIUSIMH M TOCTPOCHUEM UX
rpa)u4ecKoro n300pakeHus,

* IPEACTAaBUTh CHCTEMaTH3aLMI0 (PYHKLIUNW HE IO
BHaM, a 10 METOIaM ITOCTPOECHHUS UX TPa(PHUKOB.



3agavn 3NeKTUBHOIO Kypca

*3HAKOMCTBO  Yy4YalllUXCId C METOJAaMHU  PEIICHUS
Pa3JIMYHBIX 110 (DOPMYIMPOBKE HECTAaHAAPTHBIX 3ajad,
CBSI3AHHBIX C IIOCTPOCHUSMH I'PaA()MKOB COOTBETCTBUIM;

*[IPUBUTHE HABBIKOB YIIOTPEOJCHUS (PYHKIIMOHAJIBHO-
rpau4eCcKoro METo/ia Py PEIICHUN 3a7a4;

*pacCIIMPEHUE U YINIYOJICHUE 3HAHUM 10 MAaTE€MaTHKE I10
IIPOrPaMMHOMY MaTepualy.



TemaTun4yeckoe nnaHnpoBaHue

KONnu4ecTBo 4acos dopma o6pasoBaTtenbH
Ne Tema 3aHATHIA BCer npoBeAeH bl
Teopus | npakTtu u NPOAYKT
1 | lHonsiTus pyHkuuu u rpaduka:
0 3aBucumocTb; ONOPHBIN
2 1 1 JeKIHus
0 rpadux pyHkuum; KOHCIIEKT
0 croocodnl 3axanust pyHKIHM
2 | IIpeoOpa3zoBanue rpapukoB: .
JIeKI[US, | ONMOPHBIA
0 mnepeHoc BI0/Ib OCH OpAMHAT;
NMPAKTUH- | KOHCIEKT,
0 mnepenoc B1oab OCH adcumcc; 4 2 2
KYM, pelleHHbIe
0 cxkarue (pacTsiskeHHEe) BAOJIbL OCH OPIHHAT;
TPEHUHT | 3aIaHUA
0 cxkarue (pacTsizkeHHEe) BAOJbL OCH a0CHHCC
3 | deiictBust HaJA QyHKUUSAMMU:
. Ta0JULBbI,
0 cymma (pa3HocThb) yHKIMIL; JIeKI U, CXEMEL
0 npousBenenue PyHKIIHIA; 3 1 2 Macrtep o110 m’,n“a
0 ugacrTHOe ABYX (pyHKIIMIi; KJ1ace KOHI(:)HeKT
0 ¢yaxkoun, conep:kaime onepamui B3sATASI MOTYJIsI
4 | JonoJHMUTENbHBII MaTepHuaJ:
0 ¢yakononaabHO-TpaduIecKuii MOAX0 K pelIeHu o JICKIHUA,
pellleHHbIe
3aaa4 4 2 2 NPaKTH-
. 3aJaHus
0 mnocrpoenus rpadgpukoB cynepmo3uimii KyM
npocredmnx GyHKuu
5 | UToroBasi TMarHOCTHKA 1 - 1 3a1[UTa PadoThl, MPOEKTA
UTtoro 14 6 8




CopepxxaHue
—

o [lapannenbHbl NepeHoc BOoMNb ocu [lapannenbHbI
nepeHoc Baonb ocn QY

o [lapannenbHbl NepeHoc BOoNb ocu [lapannenbHbI
nepeHoc Baonb ocn OX

o PactaxeHue (cxxatne) B PacTtskeHune (cxaTtume) B k
PacTtaxeHue (cxxatune) B K pas BOOSb Ocu PacTsaxeHne
(cxkatne) B k pas Boosnib ocu OY

oo HIBaqrmew@@mme) B qug‘réxqume (cxaTume) B k

acTshkeHue (¢xartue) BAIML ocu PacTsxeHue
® CTPOCHHUC I, NKa IX
alel) ocﬁ %% ‘B

e CHmMMETPpUYHOE OoTOBPaAXKEHNE OTHOCUTENBLHO OCU
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[MapannenbHbIN NepeHocC

BAOJIb OCU OpAMHAT
...

y=f(x) — y=f(x)+a
(xoayo) — (xoaJ’o‘l'a)

[inst noctpoeHus rpacuka dyHkumn = f(x)+a

HeobxoaMmo rpaduk pyHKUMM ) = f(x)
nepeHecTtn Baosib ocn OY Ha BekTop (0; a)

ConepxkaHue
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[MTapannenbHbIN NepeHocC

BOOJbL OCU abcuucce
oo

y=f(x) — y=[f(x-a)
(xoayo) — (XO-I-a,yO)

[ins noctpoeHns rpacomka pyHKumm y = f(x—a)
HeobxoaMmo rpadouk yHKUMKN  y = f(x)
nepeHecTn Boosnb ocn OX Ha BekTop (a; 0)

ConepxkaHue




[TocTpouTb rpadunk yHKLUWK, CABUIOM BAOSb:

a) OC/ opauvHaT; 6) ocn abcumncc
y=lx|  y=|+2 y=[x-3 = y=l+2 y=|x-3]
S
vy Y
1
X X
14772 1 3 147-2 1 3
-3 -3




3
PacTsaxeHue (cxatue) B k pas 4=/
BOONb OCU opAMHaT

y=f(x) — y=kf(x), k>0
(Xoayo) — (xoakyo)

[ins nocTpoeHus rpadpmka PyHKUMN  p = kf(x)
HeobxoanMo rpacuk pyHKUMN = f(X)

%‘/ pacTtaHyTb B k pa3 Bgonb ocn OY gnsa k>1 nnu
cxaTb B 1/k pa3 Boonb ocn OY ans k<1

ConepxkaHue




MocTpoutb rpadukn pyHKLUUN,
cKaTueM BAOJ1b OCU OpAUHAT

: : 1 .
y=sinx y=28Inx y=- sinx

AY
VAN A /1N

2n =151 -1 (Y S | 'Lu%iﬂ 3
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Ald
PactsaxxeHue (cxatue) B k pas
BOOJNIb OCU abcuuncc

y=fx) — y=f(kx), k>0

(%0,%0) — (ﬁ,yoj

k

[ina noctpoexus rpacuka dyHkumm = f(k x)

& |Heobxoammo rpadvk pyHKUMM y = f(x) CxaTbBK
“&‘/ pa3 Bgonb ocu OX ang k>1 unu pactanyte B 1/k pas
BOonb ocn OX ans k<1

ConepxkaHue
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NMocTpoutb rpadukm PyHKLIUN,
oKaTueM BAOOJIb OCUM abcumcc
« 1
(1
y=p  y=px =l y=5x
Y y
1
X X
Z 2 1 3 4 2 1 3
3 3




CuMmmMmeTpunyHoe oTobpaxeHue
OTHOCMUTEINIbLHO Oocu abcuucce

.4

y=fx) — y=-f(x)
(xoaJ/o) — (xo»_yo)

[ins noctpoenus rpacmka yHkuun  y = — f(x)
Heobxoaumo rpadomk pyHKUMN  y = f(x)
CYUMMETPUYHO 0TOBPa3nTb OTHOCUTEMBHO ocu OX

ConepxkaHue




MocTpoutb rpadpmkmn cpyHKLUMNU, CUMMETPUUYHDBIM
oTOo6paxeHneM BAOJIb OCU abcumncc

y =]

Y

y=—|x‘ y=~x—-4 yz—m




CumMmeTpUYHOEe oTobpaxeHue
OTHOCUTESILHO OCY OpPAUHAT

.4

y=f(x) — y=/f(-x)
(Xo,yo) - (_xoay())

[lns nocTpoeHus rpadomka pyHKUMM ) = f (—x)
Heobxoanmo rpadvk pyHKUMN ) = f(x)
CUMMETPUYHO OTOBpPa3nTb oTHocUTENbHO ocn OY

ConepxkaHue
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At
MocTpoutb rpadpmkun cbyHKLMNW, CUMMETPUUYHDbIM
oTobpaxeHneM BAOIb OCU OpAMHAT

2 2
N N S S -

y —_—
y X
Lx
42 i | 3 4 2 1/A»



MocTtpoeHue rpachmka y=|f(x)]
]

.4

f(x),ecmm f(x)=0;
— f(x), ecnu f(x)<O0.

[ina noctpoeHus rpadpuka dpyHkummn  y =| f(x)|
HeobxoanMo YacTb rpadumka yHkuMM = f(x)

nexatdyto B obnactm y > (), 0CTaB1Tb HEU3MEHHOW,
a yacTb rpadvka yHKUMKM y = f(x), Nexaluyo B
obnactn y < (), cMMMeTpn4HO oTobpasnTb
OoTHocuTenbHO ocn OX

y=f(X)|={

ConepxkaHue




MocTpouTtb rpadpumkmn chbyHKUMN

y=1f(x)

y=x—4 y=|x' =4 y=-1-2 y=[x-1-2

)




MocTpoeHue rpacmka y=f(\ x\)
o

.4

y:f(xD:{ f(x), ecia x = 0;

f(=x), ecnu x < 0.

[ins nocTpoeHus rpaduka yHkUmMn :f(’ X |)
HeobxoanMo YacTb rpadmka pyHKUMN = f(X),
nexatyyto B obnactn x > () octaBuTb HEU3MEHHOW,
N eé e oTobpasnTb CUMMETPUYHO OTHOCUTENbLHO
ocn OY B obnactb x < ()

ConepxkaHue




MocTpouTtb rpadpumkmn chyHKUMN

y=f(lx|)

2

y:(x—2,5)2—4; y=(‘x‘—2,5) 4; y:4—2‘x—2; y:4—2Hx’_2‘
J y




MIET OL]
CIIOXKEHNA I'PA@UAKOB

MocTpoiite rpacnk dyHkuMM  y = |x] +|sin x|

PelueHue.

[TocTpouM B 0OQHON cUCTEME KOopAMHAT rpaduku doyHKLUnM

y=Pjun y=|sinx| . !

[TyTem crnoxeHus
COOTBETCTBYOLLMX
KoopauHaTt
nony4yaem

NCKOMbIN rpadouK N\




TTocTpouTb FrpacuK QPYyHKLUUN

V= |sin x‘ +|log, x‘

[TocTpouM myHKTHpOM B OOHOW CUCTEME KOOpAMHAaT

rpadovkn yHKLUNK Y = ‘sinx‘ RV ‘log2 x‘

rlyTeM CJI1OXXEHUNA COOTBETCTBYROLLIUX KOOPANHAT

nony4yaem UCKOMbIN rpadomk

y y

/
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/
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MIETOL"YMHOXKEHMA MPAPUKOB

lNocTpounTe rpadumk y=2sinx- |cos x|
ﬁXCT&)MM rpadouky

‘ )n:rosx‘lq y=2sInx

[TyTeM YMHOXEHNA COOTBETCTBYHOLLMX KOOpANHAT
nony4yaem UCKOMbIN rpadomk

y
2
y:281nx 0 y:‘COSx‘
—4r _i - 0 i 27
2 2 2 2
y =2sinx-|cos x| -1
—2



Mroorwcecmea moyuerx Ha MJBOCKOCIN.

nOCTpOVITb Ha NJTIOCKOCTU MHOXeCTBO TOYEeK 3aAdHHbIX ypaBHEeHUEeM.

x| =3 +[y]-3|=1

3ameTum, YTo rpadPMK CUMMETPUUYEH OTHOCUTENLHO OCen KOoOpAMUHaT.
y:4—h—ﬂ

Ona | YyeTBepTN cCUcTema npuMeT BUA;:
yzZ—h—ﬂ

OTob6paxasa nony4yeHHbIe

JFINHUK, Nony4YyaemM UCKOMoe

MHOXeCTBO TO4€eK.

y




METO[ OBJIACTEM NPU PELLEHUN
3AO0A4Y C MNAPAMETPAMU

Npachunyecknm npuem - CBouncrtBa hpyHKUUN

IlapaMeTp — «paBHONPAaBHAN» MePeMEeHHasi = 0TBeeM eMy KOOPAHHATHYIO OCh T.
e. 3aj1a4y ¢ mapamMeTpoM O0yaeM paccMarpuBarb Kak GyHkouw f(x 5 a) >0

noa paccmaTtpuBaemMbin MeToL

C6u.w|e NpPU3HaKu 3aga4y noaxoasLmx
~

B 3agave gaH Npadchmkm
(onvH > N & vpaEremin

[ OHu oOpa3yroT HeKoTopble

napameTp d v aHanUTMYeckKue BbipaXeHus

F(x;a)=0,G(x;a)=
odHa

. . 0
“TepemeRRmT Y\ Fsa), G (x;a) J \ CTpoarca J

HeCJ10XXKHO

I *1.Ctpoum rpacdhuyeckum obpas I

*2.lMepecekaeM Nony4YeHHbIN rpacuk NpAMbIMU
neprneHANKYynsapHbIMM NapamMmeTpU4Yeckomn ocu

*3.«CuynTbiBaeM» HYXXHY UHOPMaLUIO




Hautu "BCe 3HauyeHMs a, npu  KOTOopbIX

yPasH %Hrﬁx x> =1)(a+1- ‘x 2‘) 0

UMEET POBHO TPU KOPHSA?

%QWCTV‘ napameTp a,

MnoJsyd
y a X2 —4x+1
a=|x-2-1

FpachK 9TOW COBOKYMHOCTU —

a—x" +4x-1=0
a—|x-2/+1=0

obbeanHeHne yronka "

napa6onb| M

Hé)}IM a9 qg=—1 -
peceKaeT nony4yeHHoe -2 4 S

o0beagnHeHne B TpeX

TOuYKax.

OtBeT: g=-—1



CKONbKO peLleHnn nMeert

ypaBHqul—er+x2) a+l-1x=1)s0
B 3aBUCUMOCTUN OT 3HAYEHWNUN NapaMeTpa

(G

JlaHHO€ ypaBHEHUE PABHOCUJIBHO
COBOKYITHOCTH CJIEAYIOIINX JIBYX 4
ypaBHEHMH: |a =2 — °

a

az‘x—ll—l.

I'paduk 3TOM COBOKYITHOCTH —
00BEUHECHHUE YIOJIKA U MapadoJIbl.

[1o pUCYHKY «CUMTBIBAEM» OTBET

OTBerT: |
eciu a<-1, a=0 u a>1, mo 0sa KOpHJ ‘

eciu a==x1, mo mpu KoOpr:

eciu —1<a<0 u O<a<l, mo uemwvipe KOpH:



Hanngute Bce 3HayeHUsA napameTpa a, npwu
KOTOPbIX ypaBHEHMEe [2x—a|+1=|x+3] unMeeT
eAVWHCTBEHHOe pelleHue.
‘2x—a‘=‘x+3|—1 Y
A(-4; 0), B(-2; 0) n

KOOPAUHAThbl 3TNX

TOYeK A B

yaOOBJ1ETBOPAOT

yPaBHEHMIO i / X
_ysz—aL 4 2 -1

\—S—a\z()@ a=-8
Y

P4—ﬂ=0




OBOBLWEHHbIN METO[] OBJIACTEW

(«nepexooy memooa UHmMepeanos ¢ NPAMOIL HA NIOCKOCHLD)

MeToa uHTepBanos: MeTopn obnacTtein:
1.003 1. 003

2. [paHn4HbIe
2. KOpHu

NNHUK
3. Ocb 3. KoopauHaTHas
4. 3HaKn Ha ' DA

AHTEpBAnaX NSIOCKOCTb

4. 3Hakn B obnacTax

5. OTBeT.

5.0TBET NO PUCYHKY.



Ha KkoopauHaTHOM NJIOCKOCTMU
n3obpa3nTe MHOXECTBO TOYEK,
yAOBMNeTBOPAIOWUX 2 _ 2

Y <0
HepaBeHCTBY R

Haiicem OH3: x +y —-12z0ox" +y° #1
[ paHWYHbIE

JIMHAW.
x =y =0 |y=|

u x'+y =1

CTpouM rpaHnYHbIE IMHUN.

OHM pas3buBaloT MNIOCKOCTb
Ha BOCEMb obracrewn,
onpenenss 3HaKu
NOACTAHOBKOW B OTAOENbHbIX
TOYKax, nosiy4aem peLleHune.




CKONnbKO pelleHnn nMmeeT cuctema
B 3aBMCUMOCTMU OT napameTpa a?

pelweHnt HeTNnpn = @ <<1

~e N N. ~e N N. ~

(

x|+ y|=a,

pPeLeHnn HeT NpU g >/ 2

| PAYIV oo
- LWeHUUN HeT n
OT}%%EH peLle €T, ecJl

a<hm a >2/_

Henopg
LIEHTP
koopn




HanTth Bce 3Ha4YeHMsA napameTpa p, Npyu KaXXgom U3

KOTOPbIX B( Dt x— 2 <0
Melomecnapmweﬂm HA ARG HRE T gemgHMﬂ ]x\<1

ﬂpumeHum 0606u¢eHHblu Memod obsiacmedl.

nOCTpOI/IM rPaHn4HbIE TTIMHUIN

p=x'u p=2 —x

Oﬂpeﬂ,eﬂl/lM 3HaKu B MOJTyHEHHbIX
obrnacTtsx, u noJsiyvynm peLlieHme
AaHHOIo HepaBeHCTBA.

OcTanocb U3 NONy4YeHHOro MHOXECTBa p=3 3

MCKIIOUMTb PelleHMs HepaBeHcTea |x| <1 -

10 PUCYHKY NErko CYNTLIBAEM OTBET

p<0,p>3 p=0 -1

Oteer: p=<0,p=3



MpY KakMX NONOXNUTENbHbIX 3HAYEHUSAX (|4—‘x— 2” —|y[=0
napameTpa a, cuctema YypaBHEHUMU , , ,
MMeeT POBHO YeTbipe peLueHns ? Xy =at+ 4(x—1)

[J4==2] =]

peLLeHnin HeT Npu  a < 22

3anvwem

[TocTponm rpadpukm ob6oux ypaBHEHUN.

*m:
4 peLleHnsa npu a=2~2
e

v=l4—|x-2l N CUMMETDUYHO

¢ 8 petueHuit npy W2<a<4, M

BTOEOG ¥HaBHeHI/Ie 3aﬁaeT CeMenCcTBO

“4 pewennsnpu  a = 4 /
ORI

NTaKk:
npn a< 22 PELLEHNN HET, NpU a = 22 1 a =4 cuctema nmeert 4 peLlleHuns;

cucTtema MMeeT 8 peLleHuin npu W2 <a<4.
OTeeT: a=2/2 4a>



HauTtu Bce 3HayeHUA napameTpa d

NMPU KaXxXgomM mn3 KOTOopbIX CUCTEeMa
X2+ —6‘x‘—6‘y‘+17£0

¥ —at=—)"
nmMmeeT XoTH Obl OAHO pelieHune.

3anuem cuctemy B Buae 4 Rea3

(x| =3)* +(|y]-3)* <1 3
y2+ P = 2 P

[NocTpoum rpadouyeckuit R=+2 X

obpas COOTBETCTBUN, 0 34
BXOASILLMX B CUCTEMY.

OueBMOHO, 4TO Yycrnosue
36)TBET BbINONHAETCA NPU

w2Zxa<—422  <a<




Hantun cymmy uenbix 3Ha4YeHUU napameTpa a
NP KOTOPbIX YpaBHEHUE UMEET TPU KOPHSA
(a+2x—x2 +19)(a—3—‘x—4|) =0

[a—x2+2x+1920

Bblpaxxas  napametrp 4, a-3-r-4=0

nonyyaem; _ . , g I

a=|x—4+3 =2 [/
N3 pucyHka BUIHO, YTO YPABHEHUE
MMEET TPU KOPHS B 3 CIIyYasx. a.=3 ‘

1) Ilpu a =3, «BepuInHa yTOJIKa»;

D) Ipux <4, X' -2x-19=—( -4)+3 - a =3

xz—x—26:O,xl,2¢Z:>@ —

3) Ilpu x > 4, ¥ =2x-19=x-4+3, \ X
-20

x*=3x-18=0,x, =-3(J),x, =6
Torma a =6 -4+3 =5.

AN OTBeT. 8.



